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    Η κλιματική αλλαγή αποτελεί επείγουσα απειλή γιατον πλανήτη μας, αλλά όλοιμας μπορούμε να κάνουμε κάτι για την αντιμετώπισή της και για ένα καλύτερο αύριο.
    Οι ανθρώπινες δραστηριότητες ολοένα και  αυξάνονται με αποτέλεσμα να επηρεάζουν σταδιακά το κλίμα της Γης, προσθέτοντας τεράστιες ποσότητες αερίων, επιβαρύνοντας το φαινόμενο του θερμοκηπίου. Αυτά τα επιπλέον αέρια του θερμοκηπίου, προέρχονται κυρίως από την καύση ορυκτών καυσίμων για την παραγωγή ενέργειας, καθώς και από άλλες ανθρώπινες δραστηριότητες, όπως η αποψίλωση των τροπικών δασών, η κτηνοτροφία και η παραγωγή χημικών ουσιών. Το διοξείδο του άνθρακα είναι το κυριότερο επιβλαβές αέριο του θερμοκηπίου που παράγεται από ανθρώπινες δραστηριότητες.
    Παρόλα αυτά, όλοι μας μπορούμε να συνεισφέρουμε για να μη χειροτερέψει ακόμα περισσότερο το κλίμα. Για παράδειγμα, μπορούμε κάλλιστα να μειώσουμε τις άσκοπες μετακινήσεις με το αυτοκίνητο, χρησιμοποιώντας στις κοντινές διαδρομές το ποδήλατο ή τα πόδια, ώστε να περιοριστούν οι εκπομπές καυσαερίων των αυτοκινήτων. Επίσης, ένας τρόπος να εμποδίσουμε την υπερθέρμανση του πλανήτη είναι να ανακυκλώνουμε ό,τι μπορεί να ανακυκλωθεί, να σταματήσουμε τον ασταμάτητο καταναλωτισμό και να αρχίσουμε να χρησιμοποιούμε πιο συστηματικά βιώσιμες πηγές ενέργειας.
    Ελπίζω να σας κινητοποίησατο ενδιαφέρον πάνω σε αυτό το ζήτημα και όλοι μαζί να βοηθήσουμε στη διάσωση του πλανήτη. Άλλωστε, είναι στο χέρι μας.

Μιχάλη Μανθούλα
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