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  Υπάρχει ένα τροπικό παραδεισένιο νησί στην Λακωνία, στο νοτιότερο άκρο της Πελοποννήσου. Η ονειρική  Ελαφόνησος. Την επισκέπτομαι όσο πιο συχνά μπορώ, με την πρώτη ευκαιρία, όλες τις εποχές του χρόνου, για λίγες ώρες, μέρες ή μήνες και θέλω να μοιραστώ μαζί σας, τι ιδιαίτερο συμβαίνει εκεί.
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Τα χαρακτηριστικά του τοπίου είναι η ψιλή λευκή άμμος και το έντονο γαλάζιο της θάλασσας.
Η Ελαφόνησος είναι ένα μικροσκοπικό στολίδι, με πανέμορφες παρθένες αμμώδεις παραλίες,
όπως ο Σίμος, το Σαρακίνικο, η Λεύκη, τα Νησιά της Παναγίας, η Πούντα και η πίσω πλευρά του νησιού ο Αγλύφτης. Οι φωτογραφίες τους είναι εύκολα ανιχνεύσιμες, αφού το νησί κατάφερε να αποκτήσει διεθνή αναγνώριση δίχως καν να διαφημιστεί ή να προβληθεί. Από στόμα σε στόμα διέρρευσε το «μυστικό», ότι στην πραγματικότητα είναι ομορφότερο σε σχέση με τις φωτογραφίες.  
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Όλο το νησί είναι στο Natura 2000.
 Είναι περιττό να αναφερθώ στην απαράμιλλη και ξεχωριστή ομορφιά του νησιού, στην ευγενική φιλοξενία που προσφέρεται στους επισκέπτες και στην υπέροχη τοπική κουζίνα. Αυτά τα διαπιστώνει εύκολα κανείς από μόνος του. Μια επίσκεψη αρκεί! Επίσης, δεν θα προτείνω πεζοπορικές διαδρομές, σημεία ενδιαφέροντος ή ναούς ιστορικής σημασίας, θα τα βρείτε όλα στη διάθεσή σας, όχι μόνο πάνω στο νησί αλλά και υποθαλάσσια!
  Εκείνο όμως που κάνει απόλυτα ξεχωριστό αυτόν τον τόπο είναι το γεγονός ότι η φροντίδα και η πρόληψη για την προστασία του περιβάλλοντος είναι άγραφοι κανόνες περασμένοι στην κουλτούρα των ντόπιων. Εκεί «διδάχτηκα» κι εγώ η ίδια τον σωστό τρόπο συμπεριφοράς απέναντι στο περιβάλλον. Αρκεί να αντιγράψεις τη στάση των ανθρώπων αυτών, τις συνήθειές τους, τον τρόπο που ζουν, τον σεβασμό και την αγάπη που δείχνουν απέναντι στη φύση. Σκοπός τους είναι η καθαριότητα και προστασία του περιβάλλοντος του νησιού τους, το καταφέρνουν και το αποτέλεσμα τους επιβραβεύει!
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Ο Δήμος Ελαφονήσου είναι υπεύθυνος για τον καθαρισμό του νησιού, των παραλιών και τη φύτευση δέντρων. Οι κάτοικοι όμως τον βοηθούν έμπρακτα κάνοντας ευκολότερη την δουλειά του. Τοπικοί φορείς και δημότες αναπτύσσουν περιβαλλοντική πολιτική ανταποκρινόμενοι στις ανάγκες του τόπου. Παράλληλα σχεδιάζονται ειδικές ενέργειες για τη διατήρηση της καθαριότητας και της αισθητικής της περιοχής.
Πρόσφατα ενημερώθηκα ότι το ευρωπαϊκό Συμπόσιο Οικολογικής Βιωσιμότητας πραγματοποιήθηκε στην Ελαφόνησο. Υπήρξαν προτάσεις για την προστασία των ειδών και των οικοσυστημάτων και την προώθηση δράσεων αειφόρου ανάπτυξης που συμβάλλουν στην αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής.
Θεσμός είναι και η Οικολογική Εβδομάδα της Ελαφονήσου, μια πρωτοποριακή πρωτοβουλία που επικεντρώνεται στην προώθηση της περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης και της αειφορίας. 
  Εδώ θα τονίσω ότι υπήρξαν διεθνείς πρωτοστάτες στην αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής πολλές δεκαετίες πριν εμφανιστεί η απειλή. Εκείνη που επηρεάζει πλέον όλο και περισσότερο τον Πλανήτη μας και έχει πολλές αιτίες όμως έναν μοναδικό δράστη …τον άνθρωπο!
     Η προστασία του σπάνιου οικοσυστήματος, η αναγνώριση και εκτίμηση της φυσικής ομορφιάς της Ελαφονήσου αποτελεί σημείο αναφοράς, κοινωνικής συνοχής και συσπείρωσης για την τοπική κοινωνία.  Νιώθουν ευγνωμοσύνη και τιμούν τον τόπο τους μήπως προλαβαίνουμε και εμείς να ακολουθήσουμε το  παράδειγμά τους;   
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