15ο Πανελλήνιο Μαθητικό Φεστιβάλ - Artfools
Αρχίζουν οι υποβολές για το 15ο Πανελλήνιο Μαθητικό Φεστιβάλ ταινιών μικρού μήκους Λάρισας – Artfools, το οποίο διοργανώνεται κάθε  χρόνο από τη Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία για τον Πολιτισμό - Artfools και την Περιφέρεια Θεσσαλίας, με τη στήριξη του Γαλλικού Ινστιτούτου Λάρισας και του Πολιτιστικού Κέντρου Εκπαιδευτικών νομού Λάρισας, ενώ σύμβουλος διοργάνωσης είναι η Alpha Marketing. 
Στο Φεστιβάλ μπορούν να συμμετάσχουν μαθητές  και της Α/θμιας και της Β/θμιας εκπαίδευσης, ατομικά ή συλλογικά ή κατά σχολείο, με μία ή δύο ταινίες μυθοπλασίας ή τεκμηρίωσης, διάρκειας μέχρι 15 λεπτών. 
Το θέμα είναι ελεύθερο και οι μαθητές μπορούν να δημιουργήσουν μια ταινία ή ένα ντοκιμαντέρ όπου μπορούν να εκφράσουν τους προβληματισμούς και να διατυπώσουν τις προτάσεις τους για τα θέματα που τους απασχολούν.

Τις μαθητικές ταινίες θα αξιολογήσει κριτική επιτροπή, αποτελούμενη από άτομα που έχουν κινηματογραφικές γνώσεις κι εμπειρία. Το οριστικό πρόγραμμα θα ανακοινωθεί τέλη Απριλίου. 
Η αίτηση συμμετοχής πρέπει να συμπληρωθεί και στη συνέχεια να αποσταλεί ηλεκτρονικά στο e-mail:  artfools.mathitiko@gmail.com
Η ταινία μπορεί να σταλεί είτε στο e-mail :

artfools.mathitiko@gmail.com
είτε ταχυδρομικά στη διεύθυνση :
«Για το Μαθητικό Φεστιβάλ ταινιών μικρού μήκους»

Μανιακίου 25, Τ.Κ. 413 36, Λάρισα
Η προθεσμία συμμετοχής λήγει στις 26 Μαρτίου 2023.
Επικοινωνία :  artfools.mathitiko@gmail.com
Τηλέφωνο :  6957509469
